



**ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Ποιότητα ζωής

### Σύνοψη Διαμεσολάβησης

#### Παράνομη επέκταση κοιμητηρίου

---

**Συνήγορος του Πολίτη:** Ανδρέας Ι. Ποττάκης  
**Ειδική επιστήμονας:** Αντωνίνα Παπαθανάσογλου

---

Νοέμβριος 2020

Ο Συνήγορος του Πολίτη κλήθηκε να διαμεσολαβήσει κατόπιν διαμαρτυρίας πολιτών για τη σχεδιαζόμενη **επέκταση κοιμητηρίου στη Δημοτική Κοινότητα Αστακού στον Δήμο Ξηρομέρου**.

Ειδικότερα, η Ανεξάρτητη Αρχή απηύθυνε έγγραφα σχετικά με τη νομιμότητα τόσο της σχεδιαζόμενης επέκτασης, όσο και του υφιστάμενου κοιμητηρίου. Ιδίως, ζητήθηκε ενημέρωση για τη **συμπλήρωση του φακέλου της περιβαλλοντικής αδειοδότησης**, δεδομένου ότι αυτός είχε επιστραφεί από τη Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στον Δήμο γιατί έλειπαν απαιτούμενα στοιχεία, όπως η μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας, η υδρογεωτεχνική μελέτη, η δήλωση αποστάσεων από κατοικίες κλπ. Η προηγούμενη δημοτική Αρχή είχε απαντήσει στον Συνήγορο του Πολίτη ότι βρίσκονταν σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την επέκταση σε χώρο που είχε δωριθεί από δημότη, ενώ θα πραγματοποιούνταν όλες οι απαραίτητες μελέτες και θα λαμβάνονταν οι σχετικές εγκρίσεις των αρμοδίων υπηρεσιών.

Όταν ανέλαβε η νέα δημοτική Αρχή ο Συνήγορος του Πολίτη ενημερώθηκε **ότι το έργο της επέκτασης ολοκληρώθηκε, χωρίς αυτό να έχει νομίμως αδειοδοτηθεί**. Κατόπιν τούτου, η Ανεξάρτητη Αρχή ζήτησε από τον Δήμαρχο Ξηρομέρου την άσκηση πειθαρχικού ελέγχου κατά των υπαιτίων, αλλά και την παραπομπή της υπόθεσης στον αρμόδιο εισαγγελέα, αποστέλλοντας τον φάκελο της υπόθεσης, ο οποίος δεν είχε βρεθεί στα αρχεία του Δήμου.

**Ο Δήμαρχος Ξηρομέρου παρέπεμψε την υπόθεση στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Μεσολογγίου και στον Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος & Ιονίου**. Παράλληλα, ενημέρωσε τον Συνήγορο του Πολίτη ότι ο χώρος της παράνομης επέκτασης δε χρησιμοποιείται, ενώ για το ήδη υφιστάμενο κοιμητήριο θα πραγματοποιηθούν μελέτες προκειμένου να εξεταστεί εάν είναι δυνατή η νομιμοποίησή του και σε περίπτωση που δεν είναι, θα επιχειρηθεί η μετεγκατάσταση αυτού.

**Πληροφορίες:** 213 130 6600

[press@synigoros.gr](mailto:press@synigoros.gr)